


Defigiou
⑭ Sraho Ve, ...,UnzV retton tello spegro netterrate Vsu un campo

k.

Un COMBINAZIONE LINEARE deiretter ve, ...,n eun vettorek
~b,ret....+dan =Z,diVi, XicK Fi=1,..,k

↑

COEFFICIENT I

Span(Vs, ..., (n) =div: (ick Fi=l,..
W legge SPAN e to describe come:

IL SOTOSPAZIO VEHORIALE di V GENERATO da Ve,--, Uk.

↳I came facciamo and essere sicuri de Spankv,, ..,vu] wra un
sattospagne veteriale di V? Facile! Intante ein wo

sotto inseme puct Ve spagi rettorials e in quanto take
chinso per Somme di Vetter e multiplicagnere per scalen,k

quindi Edivik FA, da. E poi basta controlline de
i =(

SpanCV, ...,Vn] SIA CHIUSO IER SOMMAE MOLTIPL. PER SCALel:
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-(,diri)+(Min)=(di+m)vi (Xbiizk)
i=1

2) xEdiri)=(d)V (kdi, z k)
einaltre Span now I voto! Ad esempio contese zo e ognivi:

In

0 =20.Vi =0.2+...+0. Un

Vi =Edij.Vi =0. Vs+...+1.Vj+...Ove
F 2 rettor VI, ..., Un GENERANO V) Span (V., ..., v2) =V
⑭ VE FINITAMENTEGENERATOAV, .., un de generamo V
#I rettori Ve,... Un sono LINEARMENTEDIPENDENTI SeI una

combinazione linear can coefficient non banal (ciei man tutti
zero) che was usual a zero. Cioe so:

↓
, v, t.... +drV=0 ED ALMENO UNO TRA

1 d:NON EZERO.

⑮ Se ad essere new zero eil coefficiented, allora possian
scivese de: -7-



Vi =(X,v, + .. .. +(,-,y, -1 +0 +x;+y,+1 +-.. +xn))-,)
ed eaco the abtrance espresso in

rettore vi in termini dei
rimaments (proprio come 3 TORI NEL Pio). Lice Vi

"DespoonRowatretendtensode.Futreene
COMBINAZIOM LINEAR (ciaipreudendo to Span), li
possiamo GENERARE ANCHE SENZA VI. In altre parole:

Span (Ve, ..., Vj, ..., (n) =Span (Ve,...,, ..., ve)
L

In Matematica spesso
is cappuccin significa de
quel bettore estate rimosso.

⑮ I retter VI, .., che new some linearmente dipendent a dicame

LIMEARMENTE INDIPENDENTI (intrituvaments: quest sono
taH NECESSAM O ESSENEAH, appens me toglame no to
spazio de generano diventa pi pracole, per esempre passers-



da un piano and one retor. In alter parole: Va, ...were
linearments INDIPENDENT

1,x,+ .... +xUn =0 => 1i =0 Fi =1, ...,k

[TRA LE 5DEF PIO IMPORTANT DEL CORSON]
Come or legge? Cosi: L'UNICA COMBINAZIONELINEARE

TRA LETTOM LINEARMENTEINAPENDENTIEOVELLA BANALE,
IN CUI TUTI I COEFFICIENT SON NULLI.

In altre panels:
"VETTOM LINEARMENTEINAIPENDENTI SON DEFINITI

&AL FATTO BI NON AVEREALCUNA COMBINAZIONE

LINEARE NOW BANALECHE HA UGUAL Azorol

So to aresses,infatti, abtrame visto the or potreble subits
esprimers in rettore in termin dei rimament, a pet
Vettore sarebbe supero net gemuare uno space, e qundi potremme
rinwovento deigenerateri anza pudite di spazio generate-a-



B ==SV, ..., vu} e una BASE pur
ND 2)

i)v,..., Ve generano V (i.e. SpanIr,...) =V) [SONO ABBASTANZA"I
ii)V,,..., vn 200 linearm. INDIPENDENT ["Non Sono Tropo")
So prende V=K? La BASECAMONICA di Fi

B: =[es, er, ..., en ej:=(0,0, - ..,0,40 -.,0)
/propers come wellescape di RY.

Rosto j-Esimo
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#sempr
Bartramo de un solo retre UI. Allora Ve eLINEARM. INDIP.,

a memo the now sia rettore nulla ve=0. It refore.

VIFO GENERA Span(v), che e una retta (K =RR).
↳lausidewame due rettori Ver e v2, suppowandi entrati

non mulli. Allora v,, vn seus LIN. INDIP. E) NOM some

PROPORELONAL. Se sero LIN. INAP. to spazio de

generans, die Span (V2, v2) EUN PIANO (K=RR.

E 2, V2. Vs -V e assumame de messun retfore wa nulla.

Allow some LIN. IND. E) messumo deitre or poor scriere
come combinazione linear degli alter due e generaus
insieme uno spay tridimensionale Lk=R).
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Escuplo saho ri =(c), x =(-) = V: =R? Allone Span(n,r2) =V cre-
-

generate in prano, ed explicitamente or pro reduce
cosi. Oge punto (a,b) to poor scrivece come combinat.

lineore di ve e di un can icoefficient:
(5) =1,(i) +12(2)canb,=ba, bc=a

3

vergichramtoa.(2)+ba(e)attimetoe
deisister linear: EI MUSTRO SOLTO SISTEMA

if LINEARE 2x2 IN FORMA

xi(z) +x(i)(2i)(i) -() MATRICALED

3

a - 2(b)

Lo PossiAMo ANCHE IMPOMAMO IL RSULTAT
SCRILE COME CHEVOGUAMD

a - 2a -3
Consider la matrice complete:

R2tsRn-2R1 1-1(()- L-(b) =>d2 =b2a => d, =a+be =ab

PORTO IN Risolvo
3

Sostifugiere -FORMA SCALA la seconde all'indictio
- 12-



Bin in generale:
n

Se vogliams sepera se is wetter v., ...,YEK some a memo LIN. DIP.
chiamand be coordinate der netter vj: =(q) j =1, .,m
scrivamo ma continegere linear came

↓, r,+....+XmV =d,(i) +...+xm(*all
La dafreigner di DIPENDENZA LINEARErichtede =:X

de esite in rettore new nullox take the A.X =0.

Abrams quindi fatto reduce che:
i rettori VI, ..., Um SONO LINEARMENTE DIOENDENTI

SEE SOLTANTO SEis sistema lineare OMOGENEO
A.X =0 AMMETE SOLUEOM NON BANAU, dove to

matrice A e attenuta deiVetteri Vi=: Al scegliendo i
rettori come COLONNE di A.
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mpt: Sie VERY a wav dat: rettori:

v =(?) x =(02) vo =(E)
ei chredrano se quest retter camo LIN. DP.

Ahore V,V,Vs samo LINEARMANTEAPEDENE see soltants se
is writema

linearamgenes)(ai) =18)
ammette one solugiere (ii) the now sit a retore nulla

(saprams grace a vettore multo i sempre seluzione di un
Sistema amogenco).

questo i visolve net solito modo viducends to matrice a
scale prime, a poi attuando is metodo della sostifugrove
all'indietre.


